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Raadsvergadering 8 november 2022.

Begroting 2023 en meerjarenraming 2024 t/m 2026.
“Niemand mag de dupe worden!”

Voorwoord.
Als eerste willen wij het college en ons ambtelijk apparaat danken voor 
het wederom voorleggen van een sluitende begroting. Zeker gelet op de 
huidige onzekere economische situatie is dit zeker een prestatie te 
noemen. 

Maar de kijk op de toekomst geeft ons ook een opdracht mee. Als 
gemeentebestuur, in zijn totaliteit, moeten wij er samen voor zorgen dat 
iedereen in onze gemeenschap kan blijven meedoen. Kijk bijvoorbeeld 
naar de armoede die dreigt door de energiecrises. Wat onze fractie betreft 
is het de belangrijkste opgave die we het komende jaar hebben.

Onze fractie blijft zich het komende jaar inzetten voor:
• Evaluatie digitale parkeervergunningensysteem. 
• Mogelijkheid eerste 2 uur gratis parkeren in Valkenburg (zodat 

Valkenburg weer haar regio functie terugkrijgt).
• Renovatie gemeenschapsvoorziening Polfermolen.
• Aanpak van armoede binnen onze gemeente. 
• Tegengaan van eenzaamheid en laaggeletterdheid.
• Verbeteren onderhoud van ons publiek domein zoals snoeien van 

bomen, groenvoorziening, wandelpaden en trottoirs.
• Een duidelijke en transparante communicatie naar onze inwoners 

(en niet alleen digitaal).
• Bewoners betrekken bij ontwikkelplannen. 
• Aanpak van ‘verkeershufterig’ gedrag.
• Nauw volgen ontwikkelingen Croix de Bourgogne (wat is het 

Theodoor Dorrenplein toch een prachtig plein!!!!).
• Het meer toegankelijk maken van het publieke domein en 

gebouwen, vooral voor ouderen en mensen slecht ter been.
• Goede leefbaarheid en een goed voorzieningenniveau in al haar 

facetten.
• Aandacht vragen om meer werk te maken van normen en waarden, 

fatsoen en respect.
• Stevige aanpak overlast criminaliteit, drugsoverlast, asogedrag, 

vandalisme en dumpen van zwerfvuil.
• Meer betaalbare en levensloopbestendige woningen in heel 

Valkenburg a/d Geul voor jong en oud.
• Stimuleren verduurzaming woningen.
• Een goed evenementenbeleid met zo weinig mogelijk overlast voor 

onze inwoners.
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Wij hebben een aantal onderwerpen waarvan wij graag meer informatie 
willen van het college.

• Parkeerbeleid.
In Q1 2023 legt u de raad een nieuw Parkeerbeleidsplan voor. Kunt u iets 
nauwkeuriger zijn of dat januari of in maart is? En heeft u al een idee hoe 
u daar bewoners actief bij gaat betrekken. Hetzelfde geldt voor de 
evaluatie van het parkeervergunningensysteem. Waar valt de evaluatie 
van het voetgangersgebied winkelcentrum onder? Is het college bereid om 
ook dit te evalueren?

Concreet wil de VSP het college vragen:
1. om ook het tarief voor de 2e parkeervergunning te verlagen naar 

euro 25,--. Is het college bereid dit te doen. Zo nee waarom niet.
2. De bewoners van het Hof van Reinald ook in aanmerking te laten 

komen voor een bezoekersvergunning. 
3. Wanneer komt er eindelijk een regeling voor werknemers in ons 

centrum? Wij willen graag spoedig een regeling zien. 

• Openbaar Vervoer
Goed openbaar vervoer en gratis voor ouderen (vanaf aow leeftijd) is 
wellicht een van de middelen om bij te dragen aan de aanpak van 
eenzaamheid en wellicht ook een tegenhanger van het gebruik van 
Omnibuzz. Is het college bereid om op provinciaal niveau te kijken of het 
mogelijk is om OV voor ouderen gratis te maken? 

• Armoede
We zijn ons allemaal bewust dat de armoede in Nederland toeneemt. Het 
CPB geeft aan dat 1,1 miljoen Nederlanders in armoede verkeren. Het 
college heeft al een aantal stappen gezet om armoede in beeld te brengen 
en mensen daar waar nodig te helpen. Wanneer kunnen wij het onderzoek 
van de regio verwachten met concrete extra mogelijkheden om mensen in 
nood te helpen?
Onze bezorgdheid is dat wij geen idee hebben of we mensen, die echt in 
nood zijn of komen, in beeld hebben. College hoe en wanneer weten wij 
wie hulp nodig heeft? Mensen schamen zich namelijk heel vaak om toe te 
geven dat men hulp nodig heeft. 

Ook mensen die voorheen makkelijk in hun eigen levensbehoefte konden 
voorzien glijden af naar de armoedegrens. Dat kan in principe iedereen 
zijn. Wat vindt het college van het idee om een Noodfonds in te stellen 
voor schrijnende gevallen waardoor meer maatwerk geleverd kan worden? 
Dit noodfonds zou dan ook gebruikt kunnen worden voor verenigingen, 
maatschappelijke instellingen en ondernemers. In 2e termijn zal er een 
raadsbrede motie hierover worden ingediend.
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• Meer bewegen voor ouderen!
Niet alleen zwemmen is gezond voor ouderen, maar ook wandelen. Om 
mensen iedere dag even te laten bewegen is een hond vaak een goed 
idee. Is het college bereid iets te doen aan de hoogte van de 
hondenbelasting?

• Werken moet lonen!
In het coalitiekoord staat o.a. aangegeven dat werken moet lonen. Wij 
willen u twee zaken meegeven om deze in overweging te nemen om meer 
mensen aan het werk te krijgen binnen onze gemeente waar iedereen zijn 
voordeel mee kan doen.

1. Mensen die vanuit de bijstand gaan werken gebruik laten maken van 
een overgangsregeling van 2 jaar voordat er gekort gaat worden op 
hun gemeentelijke toeslagen/kwijtschelding. Dit vanwege het feit 
dat deze mensen bij de start van werk meestal in de laagste 
loonschalen beginnen en dan de tijd hebben om tot een hogere 
beloning te komen.

2. Mensen die een indicatie hebben om voor ‘nieuw beschut’ in 
aanmerking te komen te plaatsen bij o.a. MTB die deze mensen 
verder kan begeleiden. De Cao ‘Aan De Slag’ zou dan voor deze 
mensen van toepassing zijn.

Graag een reactie van het college hoe u hier tegenover staat.

• Ziek is Ziek
We hebben gelezen dat de gemeente Gulpen-Wittem de verplichte 
hercontrole voor thuishulp schrapt als duidelijk is dat de beperking 
waardoor die ondersteuning nodig is niet overgaat. Dit is een zeer 
sympathiek besluit. Graag horen wij van het college of men hier in onze 
gemeente ook toe bereid is. En of er nu in meer disciplines herkeuringen 
nodig zijn waarbij vooraf eigenlijk al duidelijk is dat die herkeuring puur 
formeel wordt voorgeschreven en na de keuring de voorziening wordt 
verlengd. Ook hiervoor pleiten wij om te onderzoeken of deze herkeuring 
geschrapt kunnen worden.
 

• Valkenburg West
Welke concrete plannen heeft het college momenteel met Valkenburg-
west? Hoe gaat het vorig jaar ingezette traject verder? Wat de VSP betreft 
kijken wij uit naar de renovatie van gemeenschapsvoorziening de 
Polfermolen en zullen wij ons  blijven inzetten om de Basisschool 
Valkenburg hier te behouden. 

• Criminaliteit en Afvaldumping
Hoe zit het met de aanpak van criminaliteit binnen onze gemeente? Als 
VSP zien wij een vervaging van onze normen en waarden. Dat is 
beangstigend te noemen. Wanneer wordt de nieuwe gemeenteraad 
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bijgepraat over de gerichte aanpak van vandalisme en criminaliteit? Wij 
willen eveneens graag weten hoe de aanpak van ondermijning binnen 
onze gemeente is georganiseerd en hoe dit aangepakt wordt. 

Persoonlijk zien wij nog steeds dat er binnen onze gemeente veel afval 
wordt gedumpt. Niet vreemd dat wij hier wederom aandacht voor vragen. 
College heeft u inmiddels een plan van aanpak gemaakt om structurele 
afvaldumpers op te sporen? Zo nee, bent u bereid om samen met politie 
hier meer aandacht, inzet en uren voor vrij te maken en overtreders 
keihard aan te pakken?  

• Evenementenbeleid
Wanneer wordt dit beleid geëvalueerd? Is er al een scan gemaakt wat 
onze evenementen betekent voor de overlast bij onze burgers en hoe dit 
zo goed mogelijk voorkomen kan worden? Het lijkt ons goed om dit in 
beeld te brengen. College bent u hiertoe bereid?

Een van de evenementen waar onze gemeenschap naar smacht is Living 
Statues. College zijn er al vorderingen gemaakt om dit evenement voor 
2023 weer naar onze gemeente te halen?
Zo nee, waarom heeft het college hier geen aandacht voor?

• Biodiversiteit
Het inzetten van schapen en geiten draagt bij tot het bevorderen van 
biodiversiteit. Waarom gaat het college geen schapen/geiten laten grazen 
in het Geulpark en op de Mergelwanden? Graag toelichting van het 
college.
Wat het Geulpark betreft willen wij vragen om dit goed te onderhouden 
voor onze medemens die slecht ter been is. Het is een prachtig stukje 
Valkenburg hetgeen we moeten koesteren.

• Buitensportaccommodaties
Onze fractie juicht het toe dat verenigingen nu eindelijk duidelijkheid 
krijgen over de bijdrageregeling. U schrijft dat u: “concrete invulling geeft 
aan deze regeling op een manier die voor onze verenigingen een reële en 
vooral ook haalbaar perspectief biedt”. Uitgangspunt is dat de gemeente 
60% bijdraagt en de vereniging 40% met voor de gemeente een plafond 
van euro 500.000,--. Onze resterende vraag is of het college kan 
bevestigen dat we hier spreken over renovatie en nieuwbouw en dat de 
vereniging zelf de keuze maakt, maar ook de financiële consequenties 
draagt van haar keuze?

• Attracties
Valkenburg is de trekpleister voor veel toeristen. We zien dat steeds meer 
attracties uit ons mooie Valkenburg vertrekken, zie het verdwijnen van 
buitenzwembad, binnenzwembad en de Valkenier. Wat gaat het college er 
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aan doen om Valkenburg aantrekkelijk te houden voor toeristen en met 
name ook voor gezinnen met kinderen? Laat staan dat wij ook onze eigen 
jeugd iets te bieden moeten hebben, want er is bijna niets te doen voor de 
leeftijdsgroep tussen 13 en 20 jaar. College hoe gaat u dit aanpakken?
Ons idee is het om jeugdontmoetingsruimtes met begeleiding op te 
starten waar activiteiten voor jongeren worden georganiseerd. College 
kunt u iets met dit idee?

• Toeristenbelasting
Onze fractie vindt het vreemd dat er in onze gemeente geen 
toeristenbelasting geheven wordt voor B&B en AIRB&B. Er zijn 
Nederlandse gemeente die ook voor deze accommodaties 
toeristenbelasting in rekening brengen. 
Is het college bereid te onderzoeken of wij in 2023 maar uiterlijk 2024 ook 
voor dit soort overnachtingen toeristenbelasting kunnen heffen?

• Kernen
In alle verkiezingsprogramma’s was er veel aandacht voor onze kernen. 
Zijn er naast de genoemde zaken in de begroting nog meer plannen 
voorzien binnen de kernen? Zo willen wij wederom aandacht vragen voor 
o.a. reconstructie Beckerswei in Sibbe en St. Gerlachplein in Houthem. Is 
het college daartoe bereid?

• Woningen
Om een vitale en leefbare gemeente te blijven zal er gebouwd moeten 
worden zodat jongeren in onze gemeente kunnen blijven wonen en zorgen 
dat onze gemeente niet steeds ouder wordt! College wanneer kunnen wij 
actie verwachten met concrete bouwinitiatieven?  

• Verkeersonveilige wegen
Onze gemeente kent tal van wegen waar de verkeersveiligheid te wensen 
over laat. Is het college bereid om een lijst te maken van deze 
verkeersonveilige wegen en hier een prioriteitenlijst aan te koppelen voor 
de aanpak hiervan?
Wat vindt het college van het idee om bij de Hekerbeekstraat naast de 
tunnel een aparte tunnel aan te leggen voor voetgangers en fietsers? Er is 
immers een ‘loper’ aanwezig naast de huidige tunnel.
Is het college eveneens bereid om de vlakke stoepranden in de 
Reinaldstraat te vervangen door normale stoepranden. Voetgangers zijn 
hier niet meer veilig door fietsers die de stoep opspringen en voertuigen 
die makkelijk de stoepranden oprijden om te stoppen om iemand uit te 
laten stappen.

• Kunst is van ons allemaal
Is ons college bereid om de kunstwerken die momenteel in het Kuurpark 
staan te verplaatsen naar een meer centralere en  toegankelijkere locatie 
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zodat deze meer in de spotlight staan (denk bv aan Halderpark of Park 
Dersaborg)? Het kuurpark is immers niet erg toegankelijk voor mensen 
slecht ter been en het is echt heel erg jammer dat deze niet te 
aanschouwen zijn in ons centrum.

Dit was de bijdrage in eerste termijn van de Valkenburgse Senioren Partij. 
Wij danken u voor uw aandacht.

Namens de VSP-fractie
Lloyd Wagemans
Fractievoorzitter 


